



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

**Территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области  
в городе Асбест и Белоярском районе**

(Асбестовский отдел Управления Роспотребнадзора по Свердловской области)

г. Асбест, ул. им. А. П. Ладыженского, д. 17, 624269, Свердловская область,  
Тел./Факс: 8 (34365) 2-48-18, E-mail: mail\_03@66.rosпотребнадзор.ru

Исх. №66-03-12/12-5725-2023  
01.11.2023г

В СМИ Белоярского ГО,  
Сайт Администрации Белоярского ГО

**Информация о состоянии здоровья детей  
и факторах, влияющих на здоровье детского населения.**

На территории Белоярского района по результату анализа здоровья школьников за 2022 год установлено, показатель острой заболеваемости школьников выше на территории ГО Верхнее Дуброво, затем в ГО ЗАТО Уральский, причем показатели превышали средний показатель по области, в Белоярском ГО показатели ниже.

В структуре острой заболеваемости школьников определены ведущие заболевания: органов дыхания, инфекционные и паразитарные, уха. По сравнению с 2021 годом, отмечается: увеличение случаев инфекционных и паразитарных заболеваний, травм и отравлений, прочих заболеваний, органов пищеварения;

При анализе хронической заболеваемости детей ДОУ Белоярского района выше на территории Белоярский ГО, затем ГО Верхнее Дуброво, причем показатели превышали среднемноголетний уровень, что не зарегистрировано у школьников ГО ЗАТО Уральский.

В структуре хронических заболеваний у школьников отмечены ведущие заболевания: костно-мышечной системы, органов пищеварения, глаз. В динамике с 2021 годом отмечается неблагополучие по хронической патологии: костно-мышечной системы, мочеполовой системы и органов пищеварения.

Для оценки состояния здоровья школьников проводились медицинские осмотры, за 2022 год охват детей медицинским осмотром составил 95,3%.

Выявление патологии в виде **кариеса** среди школьников зарегистрировано у первоклассников (38%) и в возрасте 14-15 лет (45%), высокий процент и рост с возрастом свидетельствует о низком уровне профилактики данной патологии.

**Расстройства нервной системы выявлено** у первоклассников (17%) и в возрасте 14-15 лет (25%), рост данной патологии в сравнении с данными 2021 года и рост патологии с возрастом, свидетельствует о влиянии группы факторов среди обитания школьников, влияющих на нервную систему.

**Нарушений зрения выявлены** у детей 7-8 лет – 13%, а у детей 14-15 лет -20%, что свидетельствует об увеличении зрительной нагрузки у школьников, необходимо усиление мер профилактики по снижению зрительной нагрузки и учебного процесса, в том числе нормирование времени работы с компьютерами, с гаджетами не только в образовательной организации, но и в домашних условиях.

В 2022 году отмечается **увеличение выявления нарушений осанки**, что свидетельствует о необходимости мер профилактики не только в условиях школы, но и дома.

В динамике физического развития школьников, отмечаем более половины школьников со **средним физическим развитием -70,9%**, школьников с высоким и выше среднего физическим развитием **-19,1%**. Школьники с недостаточным и низким физическим развитием - 10% должны получить специальную программу по улучшению физического развития.

Для сохранения здоровья детей необходимо тесное сотрудничество учителей с родителями, необходимо развивать систему сбережения здоровья в школе.

Для изменения ситуации в здоровье школьников и детей раннего возраста, должно быть внимание родителей к детям дома и активное участие в школе при обсуждении вопросов:

- 1) о влиянии на здоровье детей качества питания;
- 2) о возможности соблюдения учащимися правил личной гигиены,
- 3) о качестве оказания медицинской помощи в школах;
- 4) о профилактике выявленных заболеваний в условиях школы и дома.
- 5) о необходимости своевременной вакцинации против инфекций согласно календаря прививок для детей.

Начальник Асбестовского отдела  
Управления Роспотребнадзора по  
Свердловской области

Е.А. Брагина

